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Muszka barátkozás.
Kassa, junius 19.

Magyarország külpolitikai viszony­
lataiban az uj porosz-osztrák-magyar- 
orosz szövetkezéssel olyan fonalhu- 
zás terve jelentkezik, melynek elhal­
ványult tradíciói a Rákóczi-féle sza­
badságharcokban lobbantak fel utol­
jára. A magyar-orosz szövetkezés 
eszméjét is e harcok érlelték meg 
Rákóczi külpolitikájában és a szövet­
kezés! kísérlet évekig tartó huzavo­
náinak is ez okok voltak létrehozói. 
Rákóczi hadjáratainak európai jelen­
tőségét a nyolc évig tartó küzdelem­
ben az a tény erősítette, hogy a ku­
ruc mozgalmat képes volt az európai 
politikába magyar-kérdés gyanánt be­
iktatni s az ellentáilás hatásosságának 
széles külpolitikai bázist teremteni. 
Az angol, porosz, svéd, lengyel, fran­
cia és orosz diplomácia élénk össze­
köttetést tartott fenn állandóan a Rá­
kóczi által szervezett magyar diplo­
máciai karral és a hadjárat összes 
mozzanatában szüntelenül folytak a 
külső udvarokkal kezdett tárgyalások. 
Kezdetben, 1707. végén, folytonosab- 
ban az 1708-iki trencséni csata után 
jelentkezett e tárgyalásokban ama 
törekvés, mely Rákóczi és az orosz 
cár között erősítendő szövetkezés 
számára óhajtott létesíteni állandó 
kapcsokat. Az orosz-magyar szövet­
kezés politikai eszméje ekkor merült 
fel határozottabb alakban, de az 
eszme véglegesítését Oroszország -ak­
kori hadi viszonyai, a irancia és svéd 
udvar megbízhatatlan magatartása 
hátrányosan befolyásolták. Rákóczi 
személyesen is, követei utján is tár­
gyalt Péter cárral s habár itthon erős 
ellenzék kezdett alakulni, mely az 
orosszal való szövetkezés tervében 
nem látott megnyugtató garanciákat, 
Rákóczi azért bízott mindvégig a 
szövetség létrehozásában, mert Ibii­
ben a háború folytatásának lehetősé­
gét ebben a szövetségben látta leg­
inkább biztosítva.

A kölcsönös szövetkezés megala­
kítását az orosz cár attól a sikertől 
tette függővé, melylyel Rákóczi az

orosz érdekeket a svéd királlyal szem­
ben biztosítani tudja. Rákóczi eljárt 
a megbízatásban, közvetítőül XIV. 
Lajos francia királyt vette igénybe, 
ki biztató Ígéretekkel küldte Vetésy 
magyar diplomatát Magyarországba, 
majd Oroszországba, de a biztatások 
mögött annál buzgóbban folyt az 
aknamunka az orosz cár ellen, 

j Ugyanez a szemfényvesztés dolgozott 
még sokkal ravaszabbul az orosz 
udvarban Rákóczi ellen, úgy, hogy 
a diplomáciai cseljátéknak Rákóczi 

: lett legkorábban első áldozata. Az 
j orosz udvar valahányszor Rákóczi 

befolyásának a francia és török ud­
varoknál hasznát remélhette, mindig 
előállott szövetség eszméjével, segítő 
hadakat is helyezett kilátásba, de 
mikor e befolyás értékesítésétől lé­
nyeges eredményeket nem várt, egy­
szerűen cserben hagyta Rákóczit, 
aki előtt 1791. decemberében olyan 
tisztán állott rut kijátszatása, hogy 
Bercsényi generálishoz küldött leve­
lében undorodással Írja: „ . . . úgy 
considerálván ezt a monarchiát, mintha 
soha nem is ismertem volna.“ Az 
orosz-magyar szövetkezés kétszáz év 
előtti tervének e sokatmondó sorok 
adták zárókövét. Csalódott benne 
Rákóczi és csalódott megbízhatósá­
gában 1849-ben is a nemzet, mikor 
Ausztria segítésére egyedül Oroszor­
szág ajánlott fel lovagi támogatást. 
Nekünk magyaroknak, semmi okunk 
sem lehet tehát örvendeznünk az uj 
hármas-szövetség ilyen alakulásán, 
mert ránk nézve a kétszáz év előtti 
aggodalmaik ma sem szűntek meg s 
éppen Magyarország fejlődésére nem 
nyújtanak megnyugtató garanciákat.

Népuszodát Kassának,
A halál már arat.

Szegény Péchv Zoltán már megnyitotta 
a HernaJ folyó idei halott-listáját. Eszten­
dők óta, ha úgy ideiktatnók a vizbefultak 
számát, mennyi szomorú adat vonulna fel 
a városi tanács szeme előtt, mindannyi 
szörnyű vád, mely azonban lelkiösmeretüket 
csöppet se látszik terhelni. Pedig ha kissé 
elmélkedni találnak a halálesetek fölött, le­

hetetlen, hogy lelkifurdalást ne érezzenek. 
Mert a felelőség bizonyos mértékben terheli 
őket. És pedig abban a mértékben, hogy 
az évek óta megismétlődő szerencsétlensé­
gek dacára se tud Kassán létesülni az in­
gyen népuszoda. A Hernád vagy malom­
árok bizonyos helyén elkerített fürdőtelep, 
hol ingyen a gyermek, a munkásember fá­
radt tagjait nyári hőség után a folyó hüs 
vizében fölüditheti. Mibe kerül az uszoda 
fölállítása ? Jóformán számba se vehető 
összegbe. A városnak van erdeje, a cölöpös 
építmény anyagát onnan költség nélkül be­
szerezheti. A mérnöki hivatal pedig végre 
okos és hasznos dolgot cselekszik a terv 
elkészítésével, a folyó medrének egyenletes 
fölásásával.

Sok időt se vesz igénybe. Néhány nap 
alatt elkészülnek vele. Ha pedig az állandó 
jellegű cölöpös intézmény nagyobb munkát 
vesz igénybe, petroleum hordókra épített 
ideiglenes uszoda is megjárja. Ott aztán a 
fürdősök állandó felügyelet alatt állnak, ha 
az úszásban gyakorlatlan mélyebb vízbe jut, 
kéznél a mentő segítség.

Mióta újságot Írunk Kassán, talán ha­
todik nyara már, hogy sürgetjük a népuszo­
dát. Múlt esztendőben sikerült annyit elér- 

' nünk, hogy a városi közgyűlés is foglalko- 
1 zott a kérdéssel. De minő szánalmasan. 

Münster volt polgármester félvállról oda ve­
tette, hogy az uszoda deszkáit a csavargók 
ellopkodják — s ez a borzalmas érv győ- 

j zött. A városi vezetés ilyen kicsinyes mér­
téke mellett szégyenkezve vonul vissza a 
logika. De most mikor a főispán szociális 

i gazdasági programmját hallottuk, hihetjük 
joggal, hogy a népuszoda kérdése szőnyegre 
kerül. A törvényhatóság e hónapban köz­
gyűlést tart. Majd meglátjuk akad e bizott­
sági tag, aki az ügy érdekében felszólal. A 
város életében a hygienia ügye nem lehet 
utolsó. A nép fürödni akar. Még ha ott 
ólálkodik háta mögött a halál is. Ez oly 
érv, oly követelés, amivel számolni kell. Te­
hát hetedik nyarán újságírói tevékenysé­
günknek ismét sürgetjük :

— Népuszodát Kassának 1

Finn dalosok Kassán.
Ünnepélyes fogaötatás.

Ma délben érkezett meg a helsingforsi 
egyetemi hallgatók énekkara, mely minden 
esztendőben európai körútra indul s a na­
gyobb varosokban hangversenyt rendez. A 
„Suomen Laulu" nevű énekkaruk hires az 
egész világon. A merre csak előadást ren­
deznek, óriási sikert aratnak. A finnek fogad­
tatására ma délben nagyszámú közönség 
gyűlt össze a pályaudvaron. Kijött a kas-

mee. , ■ ■ a régiek sejtetek némely ritka ásványvízben oly titkos gyógyerőt, melyet mágneses jelenségekké
RaCllUm i magyaráztak. Az igazi okot azonban csak a legújabb korban ismerték meg. amidőn néhány gyógyforrásban
__ _____________ —------- rAifimiiot fedeztek fel. Hazánkban ezen csodás elem eddig egyedül a Schmidthauer-féle IG.MAU1DI
keserűvizhen találtatott s Így érthető a vele elérhető meglepő gyógyeredmény. Már fél pohárral használva eltávolítja a gyomorban és 
belekben fészkelő sokféle komoly betegség csiráját s ezzel elejét veszi a baj kifejlődésének. Mint Lú-kura gyomor- es belbajokban to­
vábbá elkövéredés, szivelhájasodás s azzal járó fulladásnál, sangasag, máj- es lepdaganat, eukorbe- 
tensén a-anvér c«úz és koszvénynél, vérbőségnél stb. kitűnő eredménynyel használható. Kapható mindenütt. 
Nagy üveg 50 * kis üveg 30 fillér. Főszétküldés a forrástulajdonos SCH WIDTH AUER LUOS gyógyszerésznél, Komáromban.
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sai koszorús dalegylet is zászlaja alatt. A 
A budapesti vonat megérkezése után a ki­
váló finn dalosokat, akik mindanyian egy­
forma fehér sipkát viseltek, a kassai dalegy* 
let jeligéjének eléneklésével fogadta.

Majd Szentléleky Gyula polgármester­
helyettes lelkes, talpraesett beszédben igen 
meleg szavakkal üdvözölte a testvér-nemzet 
fiait. Utána Münster Tivadar a Kazinczy- 
kör és a Dalegylet nevében mondott üd­
vözlő szavakat. A köszöntő beszédeket a 
finnek tolmácsa fordította le hazájuk nyel­
vére, majd a dalosok nevében megköszönte 
a fogadtatást, mondván, hogy a hortobágyon 
megtanulták a szabadságot. Ide a bércek 
hazájába pedig, bátorságot jönnek tanulni. 
Eközben a hölgyek rózsákat szórtak a fin­
nek felé, akik boldogan t űzték keblükre a 
virágokat. Ezután a dalegylet zászlaja alatt 
a Schalkházba vonultak a finnek.

Útközben a finn egyetemi hallgatók 
magyarul a közönség nagy örömére rázen­
dítettek a Kossuth-nótára. A finnek délután 
Mihalik Béla tb. főkapitány vezetésével meg­
tekintik a domot, javitó-intézetet és a mú­
zeumot. Délután a város tiszteletükre Braun­
nál uzsonnát ad. A dalosok esti hangver­
senye iránt nagy az érdeklődés. A hangver­
seny e!ső rangú művészi eseménynek Ígér­
kezik.

Előfizetőinket, akik hátralék­
ban vannak, tisztelettel kérjük a 
hátralékos összeg mielőbbi bekül­
désére, hogy a lapküldés fennaka­
dást ne szenvedjen.

$ gyermeknap eredménye.
Kassa az elhagyatott gyermekekért.

Az országos gyermekvédő liga kassai 
hölgybizottsága által rendezett népünnepély 
és a kereskedők által megtartott gyermek­
nap igen szép eredménynyel zárult. Szalay 
Lászlóné lelkes urhölgy társaságával sikere­
sen fejezte be a nemes célnak szentelt te­
vékenységét. A népünnepély és a kassai ke­
reskedők adományaiból egybegyült tiszta 
jövedelem összege 4115 K. 89 fillér, amit 
Szalay Lászlóné urhölgy az Agrár bankhoz 
beküldött. A végső összeg valójában na­
gyobb, mert több kereskedő a gyermeknap 
alkalmából a gyermekvédő liga javára jutta­
tott adományát közvetlenül a liga agrárbanki 
számlájára küldötte. A népünnepély s a 
gyermeknap költségei mindössze 449 K. 30 
fillérre rúgtak. Ez az elenyészően csekély 
kiadás azonban csak úgy jelentkezett, hogy 
a közönség áldozatkészsége az adományok­
nál ritkán tapasztalható bőkezűséggel nyilat­
kozott meg. A rendezőség ez utón is igen 
hálásan emlékezik meg a népünnepélyen 
közreműködött hölgyek buzgalmáról, vala­
mint hálásan köszöni a nemes cél javára 
érkezett szives adományokat. Köszönetét 
mond a rendezőség Proché Ede urnák a 
tombola kezeléséért, valamint a jegyek el­
adásánál szerepelt iparos mestereknek.

A népünnepély jegypénztáránál felülfizet­
tek : dr. Fischer-Colbrie Ágost püspök 20 
korona, Tost Barna 1 K. Kozora Endre 9 
K. 60 fillér. N. N. 4 K. 20 fill. Groszsmied 
Béla 5 K Buchner M. 60 fillér. Bittelmayer 
M. "4 K. Deil Jenő 1 K. 20 fill. Laszgallner 
80 fill. Kollarits özvegye 1 K. 20 fill. dr. 
Maiéter István 10 K. Siposs A. Gyula 5 K. 
A gyermeknap alkalmából újabb adományok: 
Szkalnik és fia 5 K., Kassai Hitelbank 15 
K., Lefkovits Mór 2 K., Magyar Leszámítoló

Bank 20 K., Markovits Ede ü K. 70 fill., 
Polónyi Dezső gyógyszerész nagyobb meny- 
nyiségü szóda vizet, a kassai sütőmesterek 
pedig zsemlyét és kenyeret adományoztak 
a népünnepély céljaira.

TÁVIRATOK.
— A Napló eredeti táviratai. —

Miniszterelnökök tanácskozása.
A kvóta és az önálló bank.

Becs, junius 19.
Wekerle Sándor és báró Beck Vladimir 

miniszterelnökök hosszabb tanácskozásokat 
folytattak a két állam közti vitás kérdések 
tárgyalására vonatkozólag. A tanácskozáso­
kon megállapították a munkaprogrammot.
A tanácskozás folyamán megegyezés jött 
létre egyelőre két kérdésben. A kvóta kér­
dését es a bankügyét kikapcsolják. A kvóta 
megállapítását a két állam bizottságára, il­
letve a királyra bízzák. A bankügyét azért 
kapcsolták, mert a bankszabadalmakat köl­
csönös megállapodással 1917-ig meghosszab­
bították.

Popovics pénzügyi és Szterényi keresk. 
államtitkárok holnap Bécsbe érkeznek, hogy 
e kérdésekben részletesebb tanácskozásokat 
folytassanak.

A képviselőház ülése.
Budapest, junius 19.

A képviselőház csütörtökön formális 
ülést tart, amelyen a felirati bizottság be­
nyújtja a már kész feliratot. A nemzetisé­
giek külön felirattal élnek.

Fejérváry tolvaj szolgái.
Budapest, junius 19.

Fejérváry Géza báró ma, mint pana­
szos jelent meg a bíróság előtt honvéd­
tábornoki egyenruhájában. Két szolgájának 
bünpörét tárgyalták, akik a darabant-kor- 
rnány fejét nagyobb összeg erejéig meglop­
ták. Az egyik szolgát a bíróság bűnösnek 
mondta ki és két évi fegyházra Ítélte, a má­
sikat ellenben felmentette.

Az orosz forradalom.
Pétervár, junius 19.

Az orosz kormány a legválságosabb 
helyzetbe került. Az ország minden részé­
ből aggasztó hírek érkeznek, amelyek mind 
a forradalom felujulását jelentik. Az agrár 
mozgalom nap-nap mellett nagyobb arányo­
kat ölt. A kronstadti munkások fenyegető 
magatartása és a katonai csapatok fegyel­
mezetlensége nagy zavarokat okoznak.

A duma is napról-napra újabb követe­
lésekkel áll elő úgy, hogy a kormány nem 
tudja, hogy mitévő legyen. A dumát nem 
merik feloszlatni, mert félnek, hogy ebben 
az esetben a forradalom azonnal kitör.

A bialosztoki vérengzés.
Varsó, jun. 19.

A bialosztoki zavargás alkalmával 200 
ember vesztette életét. Száz meg száz la­
kást fosztottak ki. A zsidó kórház udvara 
tele van halottakkal és sebesültekkel.

Az angol kormány közbelép.
London, jun. 19.

Az angol külügyi kormány lépéseket 
tett, hogy nyomást gyakoroljon az orosz

kormányra. Céljuk az, hogy a bialosztoki 
vérengzéshez hasonló esetek előfordulását 
meggátolják.

Nem lesz vasutas sztrájk.
Moszkva, jun. 19.

Egyes lapok azt közölték, hogy a vasu­
tasok sztrájkba lépnek, mihelyst a dumát 
feloszlatják. Ez a hir nem felel meg a va­
lóságnak.

HÍREK.

Tisztelet a sajtónak.
A városi tanács legutóbbi ülésén elha­

tározta, hogy a Budapesti Hírlapnak üdvöz­
letei küld abból az alkalomból, hogy a nagy 
lapvállalat a minap betöltötte huszonötéves 
évfordulóját.

Őszinte örömmel tölt el bennünket a 
szabadgondolkodásnak ez a ténye és az a 
lelkes intelligencia, amely ezt a hatósági ha­
tározatot beragyogja. Fölismerése ez a sajtó 
munkájának és elvitázhatlan érdemeinek. 
Megtisztelése az ellenőrző nyilvánosság jo­
gainak. legéberebb őrének. Megbecsülése 
magának a határozatot hozó hatóság mo­
dern elveinek és a világosságot nem félő 
lelkiismeretének. Mindenesetre követésre 
méltó példaadás rejlik ebben a tanácsi ha­
tározatban, amelyért igen természetesen 
csak előzékenység, csak fokozott buzgó tá­
mogatás fog kijárni az előzékenységben és 
becsülésben elöljáró és példaadó intelligens 
hatóságnak.

Mert bizonyos, hogy kupaktanácstól 
ilyesmi ki nem telik. Az is bizonyos, hogy 
egy ilyen intelligens, modern hatósággal 
szemben a sajtó is más eljárást tanúsít, 
mint egy teljesen másfajta, elmaradt városi 
tanácscsal.

Hogyne ! Hiszen a sajtó a világosságot 
terjeszti és minden olyan testülettel szem­
ben, amelyből a terjedő világosság sugárzik 
a sajtó felé, a rokonérzés melege nyilvánult 
meg a sajtóban. Üdvözöljük tehát mi is sze­
retőiünkkel és tiszteletünkkel a városi taná­
csot, amely a Budapesti Hírlap megbecsü­
lésében minket és a mi törekvéseinket is 
megbecsülte. . . .

Hanem most vesszük észre, hogy mi­
lyen szórakozottak vagyunk. Szinte elfelej­
tettük megemlíteni, hogy ezt az üdvözlő át­
iratot Szeged város nemes tanácsa küldte“a 
magyar sajtó díszének, erősségének, koro­
nájának, a Budapesti Hírlapnak.

A Duma parasztjai.
Szentpétervár a kontinens egyik 

legdrágább városa. Tiz rubel napi­
dijat kap az orosz Duma egy-egy 
tagja. Szerényen és okosan éppen 
hogy meglehet élni ez összegből. 
És a Duma parasztjai naponkint 
egy-egy rubelt költenek el. Éji me­
nedékhelyeken hálnak, teával és 
száraz kenyérrel táplálkoznak. Ki­
lenc rubelt pedig hazaküldenek 
mindennap a kerületük ínségesei­
nek. És a Duma parasztjainak 
mindegyike egy-egy apostol. Lán­
goló, nemes és bátor. Ezek az iga­
zukat igaznak hiszik s ezek iga­
zán népképviselők. Ibsen irigyelte 
Oroszországot, mert ott még imád-

puigapi es katonai cipészek.
= KASSA, Kossuth Lajos-utca 27.
Készít a legelegánsabb kivitelű úri- és női cipő különlegességeket 
A legkitűnőbb anyagok felhasználásával, fürdői megrende­
léseket, turista-cipőket, vadász bakancsokat a legjutány osabb ár- 

. ... . . Szfbas mellett. Ferdenövésü lábakra mértékszerinti cipők készítése-
Levelbeni megrendelésre is szállítunk.
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ják a szabadságot. Mi is irigyeljük, 
de másért. Milyen boldog és nagy 
lesz ez az ország. Mert lehetetlen, 
hogy másképen legyen. Ahol a ne­
mességnek, önzetlenségnek, szent 
merészségnek annyi példája van.

A házi iparért. Darányi Ignác föld- 1 
mivelésügyi miniszter leirata érkezett ma a 
hatósághoz, melyben a miniszter a munkás­
kérdés egy fontos eszközére hívja fül a 
város közönségének figyelmét. A miniszter 
körirata az ország valamennyi törvényható­
ságához eljutott és arra szólítja fel a váro­
sok és vármegyék hatóságait, hogy a gaz­
dasági egyesületekkel egyetértve, tegyenek 
jelentést arról, hogy minő államsegéllyel le­
hetne a munkáskérdést a háziipar felé irá­
nyítani és minő eszközökkel lehetne minél 
nagyobb munkaerőt teremteni a háziiparban.

—- Abauj Torna vármegye köz­
gyűlése. Abauj-Torna vármegye tör­
vényhatósági bizottsága június hó 28. 
délelőtt 9 órakor a székház nagyter­
mében közgyűlést tart. A közgyűlé­
sen fogják betölteni a pribék-szerep­
léssel kimúlt Schmiedt Dezső volt 
szolgabiró állását választás utján, ez 
alkalommal fog elszámolni a megyei 
30-as jóléti bizottság is az alkotmá­
nyos küzdelem idején teljesített mű­
ködéséről. Több indítvány és megyei 
átiraton kívül tárgyalni fogják az 
1905. évi zárszámadásokat. A köz­
gyűlést megelőzően az állandó vá­
lasztmány június hó 24-én és 27-én 
délután ülést tart.

— Trieszt helyett Fiume. A Ma­
gyar Gazdaszövetség fogyasztási és értéke­
sítő szövetkezeti központja a Hangya mai 
napon a következő körlevelet küldte szét a 
nagykereskedőkhöz és a külföldi kikötők 
ügynökeihez :

T. cim ! Tekintettel arra az ellensé­
ges álláspontra, amelyet Ausztria a gaz­
dasági kérdésekben Magyarországgal szem­
ben elfoglal: kötelességünk, hogy mind­
nyájan összefogva függetlenítsük magun­
kat ezen országtól. Felkérjük a t. elmet, 
szíveskedjék az importált fűszer és gyar­
matáru cikkeket ezentúl Trieszt helyett 
Fiume felé dirigáltatni, mert nincs célja 
annak, hogy a magyar fogyasztóközönség 
filléreivel hozzájáruljon az osztrák kikötő 
gyarapításához.

— Athléta verseny Kassán. A
A „Kassai Jogász Sport Egylet“ e hó 
24-én"vasárnap, a felsőmagyarországi 
sportegyletek közreműködésével nagy­
szabású atlétikai és tornaversenyt ren­
dez a Tulipánszövetség Kassai fiókja 
javára. A verseny védnökségét Szalay 
Lászlóné úrasszony a legnagyobb 
örömmel vállalta el. Tekintettel a ne­
mes és hazafias célra, továbbá jogász­
atlétáink buzgóságára és sikeres mű­
ködésére, a verseny mindenkinek ér­
deklődésére tarthat számot és hisszük, 
hogy a vasárnapi versenyt nagy kö­
zönség fogja megtekinteni. A verseny 
a kassai és eperjesi atlétákon kívül a 
besztercebányaiak, sárospatakiak is 
résztvesznek.

— Lefoglalt röpirat. A sütőmunkások 
Herdiczki János kassai sütőmester ellen üz­
letét gyalázó röpiratot adtak ki, mert a bér­
harc feltételeit nem fogadta el. A gyalázó 
röpiratot a rendőrség a vizsgálóbíró rende­
letére elkobozta s a kéziratot László Béla 
.nyomdatulajdonosnál lefoglalta.

— Megtámadott rendőr. Ifj. Liska pék- 1 
mester tegnap a Vám-utcán megtámadta 
Bordás Zsigmond rendőrt s dulakodás köz­
ben zubbonyát is letépte. A rendőrség meg­
indította ellene az eljárást.

— A kassai Szanatórium-Egyesület.
A József főherceg nevét viselő szanatórium ; 
Egyesület kassai elnökségéhez tegnap egy 
csekély, de jelentőségében nagy adomány | 
érkezett. Beimann Mária a forró-encsi elemi 
iskola csöpp növendéke, több tanulótársa | 
között gyűjtést rendezett a tüdőbetegek ja- | 
vára s az adományok eredményét 3 K 60 
fillért elküldötte a kassai elnökségnek, i 
Kicsi az adomány, de nagyon értékes, mert j 
jelenti, hogy az apró gyermek szívben a 1 
humánus cselekedetek iránt való érzés ne­
mesen megfoggant. Aki így neveli a gyér- j 
mekét, az a szülő öntudatlanul is a jövő ; 
társadalmának az ideálok iránt fogékony 
lelket juttat. Itt említjük meg, hogy a kas- j 
sai szanatórium egyesület felhívást intézett ; 
a kassai hölgyekhez, hogy kézi munkával , 
segítsék elő a nemes cél számára gyűjtendő 

1 adományokat. A felhívásnak volt foganatja. 
Kézimunkát adott ifj. Sztudinka Gyuláné 
úrasszony, ez pedig egy szépen hímzett ta­
karót és Szalay Nadinlca kisasszony, aki 
egyik festményét ajándékozta oda. A tár- 

I gyak Ouirsfeld János kirakatában láthatók, 
í aki a jótékony célra való tekintettel szíves­

ségből elvállalta eladásukat.
— A kassai iparoskor nyári mulat- 

' sága. A szépen fejlődő kassai ,,Iparoskor“ 
július hó 1-én Bankón saját alapja javára 

J zártkörű nyári mulatságot rnndez. A mu- 
' lalság sorrendje a következő : 1. Kirándu-
! lás reggel ti órakor a közúti vasúttal a 
I Csermelyvölgybe, onnan gyalog Bankóra, 
j 9—11 óráig villás reggeli a szabadban, há- 
i zilag kezelt bogrács-gulyás adagonkint 50 

fillér. 2. Kirándulás d. e. 11 órakor a köz- I úti vasúttal. Mindkét alkalommal gyüleke­
zési hely a színház előtti szabadságtér. 
Ebéd Bankón déli 1 órakor. Egy személy 
4 korona. A tánc kezdete délután 8 órakor. 
A térzene és a táncmuzsika Rácz Gyula 
zenekarának gondja. A mulatságon a ren­
dezőség uj szórakoztatásról gondoskodott, 
valamint az éjjeli vonatok indulásáról is. A 
rendezőség kassai jól ismert nevű iparosok­
ból alakult.

—1 Az aratósztrájk ellen. A
Várkonyi-íéle független szocialista-párt 
felhívást intézett vidéki híveihez és 
pártszervezeteihez, felszólítván őket, 
hogy aratósztrájkot az idén ne ren­
dezzenek, mert a sztrájk csak akkor 
lehet eredményes, ha kellő pénz fö­
lött rendelkeznek s ha a szervezke­
dés elég erős. Minthogy pedig a párt 
szervezetei jelenleg még gyöngék, 
nem volna kilátás a sikerre.

— Furcsa házasság. Feltűnést kelt az 
a házassági szerződés, amelyet egy özvegy 
ember és özvegyasszony kötött. A szerződő 
felek Harding Izáiah és Engelbrecht Izabella. 
Az özvegyek egymásra találtak s rövid is­
meretség után elhatározták, hogy házasságra 
lépnek. A szerződés, melyet ebből az alka­
lomból kötöttek, főbb pontozataiban igy 
hangzik : Ha tizenöt esztendő múlva kide­
rülne, hogy a házasság szerencsétlen ötlet 
volt, a házasfelek minden formaság mellő­
zésével elválnak egymástól. A gyermekek 
száma nem lehet nagyobb háromnál. A férj 
rokonai a családot csak május és október 
hónapokban látogathatják meg. A feleség 
beleegyezése nélkül a lérj nem hozhat ma­
gával vendégeket, azonkívül nem szólhat 
bele a gyermekek nevelésébe és a háztartás 
vezetésébe sem. Az étlapot egyedül a fele­
ség állapítja meg. Szeszes italok élvezése 
tilos és ezért a háztartásból száműzetnek.

__Nagyszebeni földhitelintézet Kassán
képviseletével megbízta Spacz Elek urat. Az 
intézet kassai képviselője méltányos és ol­
csó hitelt nyújt jelzálogkölcsönökre. Ajánljuk 
mai számban megjelent hirdetést a gazda 
közönség és háztulajdonosok figyelmébe.

— Újabb kísérletek a gölnicbányai 
vasipar föllenditése érdekében. Biztos ér­
tesülésünk van arról, hogy a gölnicbányai 
láncgyárosok nagyobbmérvü állami segélye­
zése ügyében megindult mozgalmat, mely 
az utóbbi időben egészen elaludt, illetékes 
tényezők újból felveszik abban a remény­
ben, hogy most sikerülni fog a gölnicbányai 
gyárosokat megegyezésre hozni és ezáltal 
részükre állami segélyt kieszközölni. A moz­
galom élére egy kiváló tekintélyű szakem­
ber áll, aki jóakarója a gölnicbányai gyár­
iparnak és összeköttetései révén a siker ke­
csegtető reményével indul akcióba. Itt az 
ideje, hogy a gölnicbányai gyárosok a ki­
csinyes okokat félretéve, egymás között 
megállapodásra jussanak. Ez az első és fő­
kellék ahhoz, hogy a mozgalom ismét meg­
kezdhető legyen. A kormány nem fog el­
zárkózni jogos kívánságok teljesítése elől 
abban az esetben, ha az évszázados ipar 
valamennyi művelője mint egy ember fordul 
hozzá támogatásért. A gölnicbányai gyáro­
soknak ebben az akcióban egyesülniük kell, 
hogy céljaikat elérjék és az újabb kezde­
ményezést siker koronázza.

—• Elpusztult község. A gömürme- 
gyei Helpa községet tűzvész rommá égette. 
Többen a lángok között életüket vesztették. 
A tűz a szó szoros értelmében véve a fe­
kete földig pusztított el mindent. A házak, 
utak, kertek helyét nem lehet egymástól 
megkülönböztetni, egyenlően égetté, kopárrá 
tette valamennyit a tűz. A falu házaitól 
20 30 méternyire még a fü is leégett. A 

- A kárnak csak csekély része térül meg a 
biztosítás által és a községbeliek a legna- 

; gyobb nyomorba jutottak. Érdekükben Szon- 
tagh Andor országgyűlési képviselő kezdé­
sére segitőakció indult meg.

— Emléktábla Petzwal szülőházán 
Szepesbélán. Petzwal emlékének csak nem 
régiben hódolt az egész tudományos világ. 
A lángeszű tudóst Szepesbéla városa büsz­
kén vallja szülöttjének és épen azért egy 
Petzwal-emlékbizottság alakult, mely a hi­
res férfiúnak szülőházát emléktáblával akarja 
megjelölni.

M9 IDjü Gírb liiimtopf. 
Uraiul Amerikai Siosepp.

Junius hó 19—20.
K a s s á a, az Evzsóbet-téren
naponta előadás este 8 órától 10 
óráig. — Ünnep és vasárnap dél­
után 4 órától hat óráig. — Min­
den másodnap rendkívül érdekes 
műsor szenzációs újdonságokkal. 

MŰSOR:
Portartur körül.
Éjjeli bűvészet.
Hogy alszanak Parisban.
Segítség az utolsó pillanatban.
Idomított papagályok.
Babi a fürdőben.
Londoni állatkert.
A hét életfokozat.
A szarvakat hordó vadász.
Margit szerelmi regénye.
Élő virágok (színezett).
Gyermekek a nevelőintézetben.
Női fejdiszek (színezett).
Mikor az urak nincsenek otthon.
Harcz a paróka után.
HELYÁRAK: Páholyülés 1 korona. 

Számozott első hely 80 fillér, második hely 
60 fillér, harmadik hely 40 fillér. Gyerme­
kek és katonák őrmestertől lefelé második 
és harmadik helyen a felét fizetik.

Az előadásokon a kassai 34. gyalog­
ezred zenekara játszik.

A n. é. közönség becses pártfogásáért 
esedezik: NARTEN GYÖRGY

tulajdonos, magánmérnök.
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PÉNZ
Mindenki, ki bármily jellegű kölcsönt óhajt fel­
venni, a saját érdekében cselekszik, ha legelő­
ször is kikéri az alanti tekintélyes bankképvise­
let tanácsát. Felvilágosítás levéli leg, személyesen 
vagy telefonon díjtalan. Levélvátaszrabélyeg mel­
léklendő. Folyósittatunk : 5—2f> éves törlesztésre.

KÖZTISZTVISELŐKNEK
úgymint 1C00 korznán felüli évi fizetéssel biró 
állami, megyei és városi továbbá vasúti hivatal­
nokoknak, katonatiszteknek a legtöbb esetben 
kezes nélkül. Ha mégis kezesre szükség lenne, 
akkor kezesekről gondoskodunk. Nyugdíjasok, 
kiknek 1000 koronát meghaladja az évi nyugdi­
juk mindig kezes nélkül kaphatnak kölcsönt. 
Ké rdezösködésnól közlendő név. állás, fizetés. 
(n>ugdij) es eltöltött szolgálati idő. — Meglevő
tartozásokatkonvertálunk alegmagasabbösszegre

V A L T Ó K Ö h C S Ö N T
1—6 havi lejáratra vagy 1—5 évi törlesztésre 
1—2 kezessel vagy kezes nélkül folyósítunk 
minden nagykorú hitelképes egyénnek 5u0 ko­
ronától kezdve. Lebonyolítás 3-ti nap. Szemé­
lyesen értekezhetni a bank képviselőjénél 
-------- d. e. 9 —11-ig, d. u. 3—4-ig. • , —

PÁRTOS GÉZA
Deák Ferenez-u. 51. I. e.
Telefon szám 212, Telefon szám: 212

»mm nmn
Magyar ipar! Magyar áru!

Sirvb mmili figyiliíli!
Bérmentve titoktartás mellett küld sérv- 
kötőket angol acélrugóval 4—12 kor.-ig. 
Gummi övvel 7—12 koronáig. Univerzál 
sérvkötők a legjobbak, a legnagyobb 
sérv is elzárható, 8—15 koronáig..........

Gummi óvszerek és iialhólyagok:
2-4-6-8-10-12 kor. tucatja. Peszarium női 
óvszer orvosi rendeletre 3—5 koronáig.

Mintogyüjtemény: ÄÄ
Legdivatosabb keztyűk:
mérték után 2—3 koronáig. Nadrágtar­
tók divatos színekben tartó; gummiból.
Xeztyűtisztitás daralcnkint 6 fillér. . . . . . . . . .
HOFFMANN VILMOS

bőrkeztyü-ipar
KASSA, Fö-utca 85. Anórássy-palotaudvar.
Kitüntetve az 1896. évi millenáris kiállt- 
táson. — Aki e lapra hivatkozik, 1()° 0 
kedvezményben részesül .......................................

1
elsőrangú
klimatikus
gyógyitóhely,

vizgyógyintézet,
(Abauj-Torna-
megye.)

Fekszik 650 méterre a tenger szine fölött, pompás 
fenyvesek között, a szelek ellen teljesen védett völgy­
ben. Kiimája enyhe, levegője tökéletesen pormentes, 
sétányai gondozottak, ivóvize páratlan és tavaszi meg 
őszi időjárása kellemes. Az észszerű vizgyógymód 
villamozás, mászás és fejgyógymód Dr. Fejér Vil­
mos volt bécsi poliklinikai gyakornok Winternitz ta­
nár udv. tanácsos osztályán s a dr. Schweinburg-féle 
(Zuckmantcl Silesia) sanatorium és v zgyógyitó intézet 
volt első assistense főfelügyelete alatt alkalmaztatnak. 
A szobaárak igen mérsékeltek. Az ellátás kitűnő és 

olcsó.
Az elő- és utóidény alatt jelentékeny 

árengedés.
Ftivdőévad : május lő töl szept. 30 lg.

Posta, távirda helyben, Vasúti állomás Mecenzéf. Ki- 
meritő prospektust kívánatra bérmentesen küld

a fürdőigazgatóság.

t „iMimrai riiiiiiELiiiÉm
A nagyszebeni Földhitelintézet félévi törlesztési részletek utján visszafizetendő jelzálogkölcsönöket 

ad, mely részletekben a kamatok, kezelési dij és tőketörlesztés foglaltatik és pedig a következő feltételek alatt:
A.

4% kamat és 1kezelési dij, összesen 4— Legkisebb kölcsön 30,000 korona, 50 évi
törlesztesse!

Visszafizetendő: 100 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt 20*11 kor. 1000 kor. 
kölcsön után.

Ezen kölcsönök házakra nem engedélyeztetnek.
13.

4*4% kamat és \'4 % kezelési dij, összesen 5 °,o. — Legkisebb kölcsön 10,000 korona.
a) 50 évi törlesztéssel : Visszafizetendő 100 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt 

L 7‘ 16 kor. 1000 korona kölcsön után.
b) 40 évi törlesztéssel: Visszafizetendő 80 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt 

28*80 korona 1000 korona kölcsön után
c) 30 évi törlesztéssel : Visszafizetendő .60 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt 

32-01 korona 1000 korona kölcsön után.

4l'l9% kamat és a/4$ kezelési dij, összesen 51 4 °'0. — Legkisebb kölcsön 5000 korona
a) 50 évi törlesztéssel: Visszafizetendő 100 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt 

28*22 korona 1000 korona kölcsön után.
b) 401 2 évi törlesztéssel: Visszafizetendő 81 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt 

29*69 korona 1000 korona kölcsön után.
c) 30 évi törlesztéssel: Visszafizetendő 60 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt 

32*92 korona 1000 korona kölcsön után.
D.

43 4 o kamat és V’ o kezelési dij, összesen 5Wo. Legkisebb kölcsön 4000 korona.
a 35 évi törlesztéssel Visszafizetendő 70 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt 

32*05 kor. 1000 korona kölcsön után.
b) 25 évi törlesztéssel: Visszafizetendő 50 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt 

36 57 kor. 1000 korona kölcsön után.
c) 15 évi törlesztéssel : Visszafizetendő 30 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt 

48*52 kor. 1000 korona kölcsön után.
R.

50?0 kamat és í$,40,ll kezelési dij összesen 5 4° Legkissebb kölcsön 2000 korona.
a) 30 évi törlesztéssel: Visszafizetendő 60 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt 

34-79 kor. «1000 korona kölcsön után.
b) 20 évi törlesztéssel: Visszafizetendő 40 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt 

41 75 kor. 1000 korona kölcsön után.
c) 10 évi törlesztéssel: Visszafizetendő 20 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt 

65 04 kor. 1000 korona kölcsön után.
A kölcsönök az egyszer s mindenkorra fizetendő felvételi és kezelési dij levonása után teljes árfolyamban, 

készpénzben fizettetnek ki.
Bővebb felvilágosítással szolgál:

SPACZ ELEÍÁ Hassa, Fő-utca 65. II. em.

CSEPEESI es
LEGJOBBAN BEVÁLT

BENZIN MOTOROK
Ipari és malomhajtásra
0 legolcsóbb üzemű 0

:* SziYógázmotorok
Beck és Gergely

legelőnyösebben kaphatók

motor- és gépgyárában
BUDAPEST, V. VÁCI-Ut 12.

Alulírott bátorkodom a mélyen lisztéit háztulajdonos urak 
b. figyelmét a saját házamban, Kovács-utca 2. sz. alatt

vízvezeték és csatornázási
berendezéssel felszerelt üzletemre felhívni.

Amennyiben én a már 73 év óta fennálló és általános jó hírnévnek örvendő 
rézműves-, kútjfelszerelési-mííhelyemet, amelyben eddig is e szakmába vágó be­
rendezéseket készítettem, most a mai kornak meofelelően vízvezeték, csatorná­
zás, fürdőberendezések, vizöblitéses ciosetek, mosdók stb. felszerelésekre ren­
deztem be s ezen munkákat pedig csak teljesen szakképzett 
munkásokkal végeztetem, vagyok abban a kellemes helyzetben, 
hogy képes vagyok a legmesszebb menő igényeknek is pontosan és 
a legmérsékeltebb árszabás mellett megfelelni. ■
Költségvetéseket ón terveket kívánatra díjtalanul készítek. Dusán felszerelt 
mintaraktár ugyanott bármikor megtekinthető. -

Tisztelettel HAUSZER JENŐ
KOVACS-UTCA 2. SZÁM. 4il■gl
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Kiadó: Murányi József Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


